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IIpeauncaoBue

OmeparmoHHOe WCYNCIEHNE — OIMH M3 METOJO0B MaTeMaTHIe-
CKOT'O aHAJIN3a, MO3BOJIAIONINN B Psjie CAYyJaeB C IOMOIIBIO BECh-
Ma IIPOCTBHIX CPEJCTB PEIIATh CJIOXKHBbIE MATEMATHYECKUE 3ajia-
YM: HAXOXKJIEHWE WHTETDAJIOB, DeEIllleHne OOBIKHOBEHHBIX audde-
PEHLMAJIbHBIX yPaBHEHUN, NHTEI'DAJIbHBIX YPaBHEHUN, ypaBHeHU
B YaCTHBIX MTPOW3BOJHBIX U T.II.

B ocroBe MeTO0/10B OMEpanMoOHHOTO0 UCYUCJIEHUs JIEXKUT e
MHTEerpaJIbHbIX IIpeobpazoBanuii (npeobpazosanue Jlamiaca), mo3-
BOJISIFOIIIUX CBECTU OOBIKHOBEHHbIE judpepeHImajibable U UHTE-
rpaJibHbIE yPaBHEHUs K ajredpamdeckuM (ONEpaTOPHBIM) ypaB-
HeHusIM, a auddepeHInaibHble YPABHEHNsT B 9aCTHBIX TTPON3BOJI-
HBIX — K OOBIKHOBEHHBIM JudDepeHnraIbHbIM yPABHEHUSIM.

IlpenaraemMelift TPAakKTHKYM IO MaTEMATHYECKOMY AHAJIUIY
«OmepannonHoe UCUNUCTIEHNE W ero TPIJIOXKEHUT» TPeTHA3HAUEH
JUTSL CTYIEHTOB crenuaj bHoCTH «lIpuKkiiajHas MaTeMaTuKa, U WH-
dopMaTrKay Tpu u3ydeHnn Kypca «OmneparmoHHoe UCIUCTIEHUE S,
a TaKXX€ WHXKEHEPHBIX CIeNHUaIbHOCTEN MAaIlMHOCTPOUTEIHLHOIO,
bU3UKO-TEXHOJIOrTIECKOrO (haKyIbTETOB U (DAKY/IBTETa MTUIIEBBIX
MMPOM3BOJCTB IIPU OCBOEHWUW IUCIHAILINHBI «Maremarnkay. Ero
IIeJIb — IIOMOYE CTYJEHTAM CaMOCTOATEJHHO MJIN C IOMOIIBIO IIpe-
OJIaBaTeN s OBJIAJETh METOJaMU pellieHns 3anad mo TeMe «Ote-
PaIIOHHOE MCYHUCJIEHUE.

Bce paznensl HauMHAIOTCA € KPATKOTO BBEJEHUS, B KOTOPOM
6e3 T0Ka3aTe/IbCTBA IPUBOSTCA HEOOXOMUMbBIE JJIsl PEIeHns CBe-
JeHusT: TeopeMbl u popMyJIbl. B Kak10it 9acTu mpeacTaBieHo 60J1b-
II10€ KOJIMYECTBO TUIIOBBIX 33/1a9 KAaK C PEeIIeHWSIMHU, TaK U JJId
camMocCTosiTesibHON paboTsl. Bece nmpumeps! cHAOKEHBI OTBETAMMU.



YHacts 1.
D yHKINA-OPUTUHAJI.
Haxoxxnenue n3o06pakeuuii 1o 3agjanHOMY
OPUTHHAJLY

Mycrs dyuxus f(t) obragaer ciaegyommmu CBORCTBAMY:

1) f(t) =0 upu t < 0;

2) |f(t)| < MeS5t mpu t > 0, tne M > 0 m Sy — HeKOTOpBIE
JIeHCTBUTEIBHBIE [TOCTOSTHHBIE;

3) Ha 060M KOHEYHOM OTpe3Ke [a, b] moIoKUTeNbHOM moTy-
ocu Ot dyukuua f(t) ymosiersopsier yciosusam lupuxie, T.e.
a) orpaHnvena, 6) b0 HeNPEepPhIBHA, JUOO UMEeT JIUIIb KOHEYIHOe
9UCJIO TOYEK paspbiBa | poza, B) MMeeT KOHEYHOe UUCJIO SKCTPE-
MYMOB.

Takue pyHKIUE HA3BIBAIOTCT H300pakaeMbiMu 110 Jlamiacy,
WA OPHTHHAJIAMH.

IMycts p = «a + i — KOMIUIEKCHBIH TapaMeTp, IpuYeM
Rep = a > Sy. llpu chopMmynupoBaHHBIX YCIOBUSX WHTEIPAJI

o0
[ e f(t)dt cxonures u siBasiercst pynkuueit ot p:
0

o0

/e‘ptf(t)dt = F(p). (1.1)

0

DTOT MHTErpaJ Ha3bIBAETCS WHTErpajom Jlamiaca, a onpejesisie-
Mas UM (DYHKIMS KOMILIEKCHOT'O apryMEeHTa P Ha3bIBAETCS Peol-
pasosanueM Jlammaca ot dbyskiwn f(t) wim npocTo n306parXkeHu-
em f(t). Tor dakt, uro dbyukimsa F(p) asiasercs n3obparkeHneMm
opuruHasa f(t), 0603HAYAIOT CJIELYIOIUMA CUMBOJIAMHU:

ITpuBeeM OCHOBHBIE CBOMCTBA M300paKEHU.
TEOPEMA 1.1.(momobus) Ecau f(t) = F(p), mo

flot) = ~F (g) ,



2de a > 0, Rep > max{Sy, aSp}.

TEOPEMA 1.2.(cBoiictBo smmeiinoctn) Ecau f(t) = F(p), a
g(t) = G(p), mo Af(t) + Bg(t) = AF(p) + BG(p), 20e A, B —
NOCIMOAHHBIE YUCAT.

TroPEMA 1.3.(cMemmenne mzobpaskenus) ePo! f(t) = F(p — py),
2de Re (p — po) > So.

TEOPEMA 1.4.(nuddepennuposanne n306pakeHns)

tf(t) = (=1)"F") (p).

TroPEMA 1.5.(muddepennuposanue opurnnamna) Cnpagediu-
6a opmyaa (Rep > Sp)

FOUE) = p"F(p) —p" ' £(0) — .. = pf"2(0) = F"70(0)

npu yeaosuu, wmo f(t), ..., fOD(t) nenpepmens, f™(t) wxy-
couno-nenpepviena Ha [0, 00), a noxazameav pocma Pynrxyuy f
eMeECTNE C ee NPOUZEOOHBMU 00 NOPAOKAE N EKAIOUUMEADHO PAGEH
So. B wacmmocmu, npu f(0) = f'(0) = ... = f*=(0) = 0 ume-
em mecmo M = pPF(p).
f . F(p)
TEOPEMA 1.6.(unrerpuposanue opurunana) [ f(r)dr = ——.
0 p
TEOPEMA 1.7.(unTerpuposanue uzobpaxkenus) ITycmos 3adam-
naa na (0, 00) Kycouno-nenpepwvienas dynkyusa f(t) yoosasemso-
psem yeaooun | ()] < MeSot (a > So), (1) = F(p), p= a +iB,

1 t 0o
a>S uf Tdt cxodumca. Tozda, ecau [ F(q)dq czodumca,
0 P

mo @ = }oF(q)dq.
0

TEOPEMA 1.8.(3amasnpiBanue opuruHasa) ITycmos f(t) = 0
npu t < 0, mozda f(t —ty) = e POF(p), 2de ty — newomopas
mouka (to > 0).

¢
Bripaxkenne [ fi(7)f2(t — 7)dT HasBIBaeTcs cBepTKO# DyHK-
0

mun f1(t) u fo(t) u obo3HauaeTcs cuMBoOIOM f1 * fo.



TEOPEMA 1.9. IIpeobpasosanue Jlanaaca om ceepmxu pasHo
npouseederuro npeobpasosaruiti JTanaaca om dynwuud f1(t) u fo(t)

t

/ () folt — 7)dr = Fi(p) - Fa(p),

0

2de f1(t) = Fi(p), f2(t) = Fa(p).

Jtst ynobcTBa OJIB30BaHMUS TIPUBEAEM Ta0IUIly n300parkeHuit
3JIEMEHTapHBIX (DyHKITHA.

B rabsune 7(t) ecrs equnanunas pynknua Xesucaiiga, KOTo-
past OIpeiesIsIeTcsl CIEAYIONUM 06pa3oM:

(1) = 1, t>0;
=Y t<o.

PaccMoTpuM npuMepsl ¢ peIeHusIMu.



Ne | Opurunan | W3o6pakenue || Ne Opurunan N306pakenue
1 1
1 1 - 12 te=at
P (p+ )
2 in at a 13 tsin ot 2po
sin « 1o sin (p® + 0?)?
2 )
D e
3 cosat 1o 14 tcosat P+
_ P p"F(p) —p" 1 f(0) — ...
4 t—t pto _ 15 (n) (¢
cos o 0) | e P +a? () _pf(n—Q)(O) _ f(n—l)(o)
1 ¢ 1
5 e—ot 16 f(r)dr -F(p
- e _F(p)
a f(®) T
6 h at 17 —r F(q)d
sha 7 — n 1{ (9)dgq
p _
7 chat e 18 f(t—to) e~Plo F(p)
8 | e *sinft 7'? = || 19 n(t — h) e”’hE
(p+a)*+p° p
pta
9 —at " 20 F - F:
e * cosf bt 1P fixfo 1(p) - F»(p)
y 1090+
10| t",neN - 21 F(p)G
n ot N SR pF(p)G(p)
0
d"F(p) % tF < ¢,
11 t"f(t -1)" 22 k41— (>0 —
f®) (1) ap kgo w17y (8> 0) o




IMpumMEP 1.1. Haiitu n3o6paxkenue GpyHKIINM, UCIOIB3YS OIpe-
JleneHne Ipeobpas3oBanud Jlamiaca:

t, 0<t<l,
1) ft)=<1, 1<t<3,

0, t>3;

2t, 0<t<1,
2) f)=44—2t, 1<t<2,

0, t>2

Perrrerne.
1. Ucnonszys dopmyiy (1.1), mosyaum

1 3

o0
ﬂ@z/f@f%ﬁ:/wwﬁ+/dﬂﬁ: %fﬂﬁ
0 0 1 P
1
4 l/e_ptdt le—pt‘ = 1 ie—pt‘ 16—317 4+ Ze P =
oy P 1 P p? o p P
1 11 1 1 1
=——e P+ ——eP=——¢? (——I——).
p? P> p p? p p?

2. Bocrosibayemcs ompeiesienreM mpeobpasosanus Jlamtaca (1.1):

1 2

ﬂm:/ﬁmwﬁ+/m—%kwﬁz

0 1

1 1 1 1 2
=2 ——te P — Se P ‘ +(4—-2t)( ——e P ‘ +
p p 0 p 1

2
1 1 1 1
+ /Ee_pt(—2)dt =2 (--6_p — —2€_p + P) +
1

p p
2 2 2 2 2
+ =2e7P + _”t‘ =——e?——=eP+ o+ -+
p 1 p p p p



2 o 2 2 4
4 e _ e P _ P o
p? p? P> p? p
2
=S (1-2eP+e%P).

p

HpI/I BBIYUCJJIEHUN THTETPAJIOB UCIIOJIB30BaJICA METOL MHTErPU-
POBaHUA II0 YaCTAM.

1 1 1
Orser: 1) F(p) = ——¢ P <_+ _2>;

ITonp3ysich cBoiicTBaMu nipeobpal3oBanust Jlamiaca u Tabsureit
n300parkeHuil OCHOBHBIX 9JIEMEHTAPHBIX (DYHKIHM, HAATH n300pa-
JKEHUS JIJIsT 33JJaHHBIX OPUTHHAJIOB.

[IpuMmEP 1.2. f(t) = cos®t.
Pemenne. TIpeobpazyem dyukuuio f(t):

1 2t 1
cos®t = cost - cos’t = costﬂ% = §(cost+cost-cos2t) =
_ 1 t+1( t+ 3t)—3 t+1 3t
= g cost + 7 (cost +cos 3t) = 7 cost + - cos 3t.

Ucnons3ys Tabauily n300paxkeHuil, oIy Inm

3 p 1 p
Flp) =2 - :
W) =31 179

3P 1 p
4p2 +1  4p?+9
pumep 1.3. f(t) = 442 — 2t + 3.

Pemenne. Vcnonb3ys mpeobpasoBanue Jlamiaca, mpuMeHEH-
HO€ K CTENeHHOM (DYHKITUH, IOy IUM:

Orser: F(p)



[IpuMeP 1.4. f(t) = e’ cos? t.
Permenne. [Ipeobpasyem QOyHKIUIO-OPUTHHA:

t

1 2t 1 1
et cos’t = etﬂ = —et + Zel cos 2t.

2 2 2

Bocnosis3zyemcsa Tabsmneit m3006pakeHnit M TEOPEMOi CMelre-
HUA:
1 1 1 1

—et + —elcos2t = = —{—1 p—1
2 2 "2p-—1 2(p—1)2—|-4'

Oser: F(p) = 5 [ ——+ L
tser: F(p) = 5 v il s s carw ) B
pumep 1.5. f(t) = e *! sin 3t cos 2t.

Permrerme. TIpeobpasyem dyHKITNIO-OPUTHHAJ, UCIIOIB3YS TPU-
TOHOMETpUYIECKHUE (POPMYJIBI:

1 1 1
e Y sin3t cos 2t = e~ = (sin 5t +sint) = 56_4t sin 5t + 56_4t sint.

Bocnoe3ayemcs TeopeMoil CMeIeHns:

) 1 1

1
— _|_ .
2(p+4)2+25 2(p+4)?2+1

1 1
56_4t sin bt + 56_4"’ sint =

1 5 1 1
: F(p) = 2 -
Orser: F(p) 2(p+4)2+25+2(p+4)2+1
sin 2

t
+ sin 2t cos 3t.

ITpuMEP 1.6. f(t) =

Pemenne. IlpencraBuMm (QyHKIUIO-OPUTHHAI B BHIE CYMMBEI
sin 2t

1
n300parkeHust /I KaXKJ0r0 OPUTHHAJIA B OTAEJILHOCTH. BoCIoib-

3yeMCs TeOPeMOil MHTEerpupoBaHWs nM300parkeHus, 9TO0bI HalTH
m3obpaxkenne s opuruHasa fi(t):

JIByX OPUTHMHAJIOB f1 = u fo(t) = sin2tcos 3t. Onpenesnm

(e o]
sin 2t 2 1 mee q
= dg=2--arctg~| = —arctg .
7 ./q2+4q 2arcg2p 5 —arctg
P

10



ITpeobpasyem dyHknmio fo(t) ¢ MOMOIIBIO TPUTOHOMETPHYE-
ckux HopMy:

1 1
sin 2¢ cos 3t = ~5 sint + 2 sin 5t.
1 1 1 5

+ .
2p2+1 2p2+25
IIpumensis CBOMCTBO JIMHEHHOCTU M300parXKEHUsI, [TOJIYINM:

N3zo6paxkenue 6yner umers Bug Fo(p) = —

sin 2t . . p 1 1 L 5
+Sm2tCOS3t;§_ar6tg§_§p2+1 +§p2+5'

0 7 ™ " p 1 1 1 5
rBer: F(p) = 5 —arctgy — §p2+1+§p2+5'
sin? 2t
[IpuMEeP 1.7. f(t) = + 27t

Pemenne. Tlpencrasum opurusai B cieaywomem suge f(t) =
.2
sin“ 2¢
= f1(t) + f2(t), rae f1(t) = —5 fo(t) = 27". Haitniem u306pa-
xerve jyist f1(t), UCIOIB3ysl TeopeMy 00 MHTErpHPOBAHUY W300-
pasKeHus, TPeIBAPUTEIBHO TPeodpa3oBaB (DYyHKITUIO-OPUTHHA:

)
sin“ 2t 1 /1— cosdt 1/1 1
= = | — - — - 4t .
ht) ¢ t( 2 ) t(2 9 €0 >

o0 o0
F()—/ 11 _l/ﬁ_}/ qdg
WPr= [ \2q " 2¢2 +16 2] ¢ 2] #+16

P
1 1
=—ln\q|‘ ——ln|q —|—16|‘ hm Ing> — =~ Inp®—
—00 4 4
2 1 ¢’
_q]ggozln\q + 16| + — 1n|p + 16| = —qli>m lnq2—|—16+

11p2+16 11p+16
— =—-—In———-
1 4 p?

+

11



Juia naxox nernst n300paykenust fo(t) BOCIIOIB3yeMCs OIpee-
JIleHneM TipeobpasoBanus Jlammaca:

o0 o0 o0

Fy(p) = /Qteptdt = /ethﬂeptdt = /e(pHnQ)tdt =
0 0 0
= —#6_(p+1n2)t‘oo = 1
p+1n2 0 p+In2

Oxonuarensuo, F(p) = Fi(p) + F»(p). To ects

p?+16 1
p? p+1In2’

F(p) = iln

1. p*+16 1
Orser: F(p) = Zln o + P}
pumep 1.8. f(t) = te=2 cos 3t + sh(t — 3)n(t — 3).
Pemenne. Tlpencrasum opurusaan f(t) B Buge CyMMbI OpUTH-

nasios: f(t) = fi(t) + fa(t), vme

fi(t) =te *cos3t,  fa(t) = sh(t — 3)n(t — 3).

Haiinem n3obparkenue st f1(t), ncrosb3yst TeopeMbl cMere-
Hust u juddepeniupoBanust n3obpakennsi. Mtak,

p+2

p -2t .
(p+2)2+9’

;€ “cosdt =
p>+9

cos 3t =

!
-2t . 1 p+2
= (-1 — ] =
te”** cos 3t = (—1) (( 2)2 9)

(P2’ +9-(p+22(+2)
((p+2)?+9)?

B 9-(+2?%*  (p+2?-9
(P+22+92  ((p+2)?+9)*
(p+2)2 -9

Oxonvarensno, f1(t) = m

12



Haitnem u3obpaxkenme st fo(t), ucmoss3yss Teopemy 3armas-
JBIBaHUA

1
— - =3
fo(t) =sh(t—3)n(t—3) =e pp2 —
Torna
_ +2)2-9 a1
2t h(t — _a) - (p 3p
te” " cos 3t + sh(t — 3)n(t — 3) = (12719 +e 21
+2)2-9 1

Orser: F(p) = b +2) +e %P

(p+2)*+9)
pumep 1.9. f(t) = t2e!=3.
Pemenne. Haiimem m306pazkeHne, UCIOIL3Yd TEOPEMY 3alas3-

nbiBanusa u auddepernupoBanus n3obpaxenus. [lo Teopeme 3a-

p?—1

t—3

[1a3/IbIBAHUS OPUTUHAJ € umeer u30bparkenue e P

Jiee o Teopeme audHepeHImpoBaAHNS N300 paKeHus HageM n300-
parkeHue JJjIsi MCXOJHOTO OPUTUHAJIA

_( —3e~ 3pp+36 3p—e_3p 2e 3p—3pe 3p
a (p— (-1

_ (= 6e 3P —3e~ 3?4—9pe—3p )(p — 2(p 1)(2e=%P— 3pe_3p)::
(p— )
_ (9pe * —9e¢ %) (p — 1) — de *P + bpe P
B (p—1)° B
B 9p2e 3P — 9pe =3P — 9pe 3P + 9e 3P — 4e 3P + Gpe P
B (p—1)° N
_ 9p2e=3P — 12pe 3P 4 5e 3P _ o 9p%2 —12p+ 5
(p—1)3 (p—1)3

13



3 9p? —12p+5
(p—1)°

IMpuMeEP 1.10. Ilosw3ysick Teopemoii juddepeHupoBaHust
opurnHaJa, Halitu uzobpaxkenue f(t), ecom:

a) f(t) = sin3t +tcos2t; 6) f(t) = e *'sht.

Pemrenne: f'(t) = pF(p) — f(0).

a) Haiinem m3obparkenue jyist opurusasia f(t) ¢ moMompo tab-
Juisl n300parkeruit u reopembr 0 auddepennupoBaru n306pa-

Orger: F(p) = e~

JKEHUS
in 3t = :
sin o
. p \ _ pP+4-2p2 p’—14
tcos2t = — 5 = — 5 5 =73 5
p*+4 (p* +4) (p* +4)
3 p? —4
T F = .
orga F(p) p2+9+ o + 97

Haiinem 3nagenmne opurnnasa npu t = 0, mogyanm

f(0) =sin3-0+0-cos2-0=0.

3p | p*—4)
OxonuarensHo, f'(t) = .
SO St vy
6) Haitnem uzobpaxkenue s opurunaia f(t), ucronassys tab-
JIUIly M300paskeHuit U TeoOpeMy CMelleHus:

1

e *sht = W, f(0) =0.
o P
Torpma f'(t) = CEIEE
! . 3 ( ? _4) ! .
Orser: a) f'(t) = p i 5 + I()p];+4)2’ 6) f'(t) = (piﬁ

ITpuMEP 1.11. Haiitu n3obpaxkenune nuddepeHnajpHOr0 Bhl-
paxenust " —6z" — 112" — 6z, ecom 2(0) = 0, 2'(0) = 1, 2"(0) =0
u z(t) = X(p).

14



Pemenne. Bocnosb3yemcs: Teopemoit  nuddepeHImpoBanust
opurnaaja. Ilycts

z(t) = X(p);

Z'(t) = pX (p) — z(0) = pX (p);

2"(t) = p’X (p) — pz(0) — 2'(0) = p* X (p) — 1;

z"'(t) = 3X() p’z(0) — pz'(0) — z"(0) = p* X (p) — p.

Orcroma HaxoquM
" — 62" — 112’ — 6z = p* X (p) —p — 6p>° X (p) + 6 — 11pX (p)—
~6X(p) = X(p)(p* — 6p” — 11p — 6) —p + 6.

Orser: X (p)(p — 6p?> — 11p — 6) —p + 6.
IMpuMEP 1.12. Haiitu nzobpaxenune nuddepeHnajapHOT0 Bb-

paxenns 4z — 82" — 1! — 3z, ecsm z(0) = 2'(0) = 2"(0) = 1.
Pemenne. Tlycts z(t) = X (p). Torma
a'(t) = pX(p) — x(0) = pX(p) — 1
2" (t) = 2X(P) pz(0) —2'(0) = p°X (p) —p —
2" (t) = p*X (p) — p*z(0) — pz (0) "(0)—p3X ( )—pQ—p—l-

OTcroma HaXOMUM,

4" — 8" — &' — 3z = 4p>X (p) — 4p® — 4p — 4—
—8p?X(p) +8p+8 —pX(p) +1—3X(p) =
= X(p)(4p® — 8p®> —p —3) —4p* +4dp + 5.

Otser: X (p)(4p® — 8p% —p —3) —4p® + 4p + 5.
IMpuMmEP 1.13. Ilonb3ysick TeopeMoit yMHOXKeHUST H300parxke-
t

Huit, HaiiTu uzobpakenus Gynxuwmit: a) f(t) = [sin2(t—7) shrdr;
0

t t
= [(t —7)3cos37dr; B) f(t) = [ch(t — T)e 5"dr.
0 0
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Pemenne. Ceeprka dyukmuu f(t) = ftfl(t — 7) fo(7)dr. Tlo
0

TeopeMe CBepThiBaHUs (yMHOXKEHUsT U300pakeHnuii)

t

/ f1(t — 7) folr)dr = Fi(p) Fa(p)
0
HOJIytII/IM:

a) Oftsin2(t—7') shrdr = f(t).

Buaecw f1(t) = sin2t, fo(t) = sht. Vcnons3ys Tabamiyy n3o6-

paxenuit, umeeM sin 2t = PE sht = 2T Torma
t
/ in2(t — 1) shrdr = 2
sin2(t — 7)shrdr = .
/ (P> +4)(p* - 1)

6) f(t) = 0ft(t — 1) cos 3rdr.

B namnoM ciygae fi(t) = 13, a fo(t) = cos 3t. Uzobpaskenns

3!
quist amux yHKIME 6yayT uMers Bu: 1P = —» Cos 3t = 2p .
D p*+9

Torga 1m0 TeopeMe YMHOXKEHUS TOJTy IUM

¢
!
/(t—7)3c0s37'd7$i- P 6
0

P pPP+9 P +9)

¢
B) f(t) = [ch(t — 1)e~>"dr.
0
B gammom mpmmepe fi(t) = cht, fo(t) = e 5. Uzobpaskernsa

1
OynyT sanucansl B Buge cht = — D e %t = - Torma u300-
pParkKeHne CBEPTKU IPEICTABHAM BBIPAXKEHHEM P
t
_ . D 1
ch(t — 7)e %"dr = —_
/ (t=7) p>—1 p+5
0

16



2 6 p
;0 !B .
(P> +4)(p* — 1) ) p*(p* +9) ) (P> —1)(p+95)
[TpuMEP 1.14. Haittu uzobpaxenwe y”(t) + v'(t) + 3y(t) +
t
+ [y(r)dr, ecrm y'(0) = 0, y(0) = 1 u Y (p) = y(¢).
0

Pemernne. Ilo Teopemam auddepeHITIPOBAHUS U HHTETPUPO-

t Y(
Banns opurnnana | [y(r)d(r) = —— | umeem
0 p

Orser: a)

y"(t) = p*Y (p) — py(0) — y'(0) = p°Y (p) — p;
y'(t) = pY (p) —y(0) = pY (p) — 1.

Orcroga HaxXoAUM
t
Y (1) + 5 (2) + 3y(t) + / y(r)dr = p*Y (p) — p + pY (p) — 1+
0

PHpi+3p+1
p

+3Y(p) + ? =Y(p) p—1.

3 2
+p2+3p+1
Orser: Y (p) = Py P

—p—1.

IMpuMEP 1.15. Haiitu w3obpaxkenne yHKIUU-OPUTHHAIA, 3a-
JTAHHOM TpaduaecKu (CM. PUCYHOK).

Pemrerne. CocraBuM aHAJIUTUYIECKOE BBIDAXKEHWE i (DYHK-
[IAH#-OPUTHHAJIOB, 3aJaHHBIX Ha OTpe3KaX. PaccMOTpUM OTpe30K
[0,1]. CocraBuM ypaBHEHEE MIPSIMO¥, MPOXOISIIEH Yepe3 TOUKU
A(0,1) u B(1,2). Bocriosbayemcst popMyJIoit KaHOHHIECKOTO YPaB-
HEHWS TPSIMOi, TPOXOSIneil depe3 Be 33 aHHbIe TOUKH:

t—to _ f() = f(to)
ti—to  f(t1) — f(to)

IMoxcrasisist kooppuuarsl Toyek A u B B coorromenun (1.2), no-
JIy IUM

(1.2)

t—0  f(t)—1

1-0 2-1

17



Sl

Puc. 1:

Bripazum u3 mocenmero ypasuenus f(t): f(t) — 1 = ¢, Te.
f(t) =t + 1. CocraBuMm ypaBHEHHe TPAMOMN, TPOXOAAIIEH Tepe3
rouku B(1,2) u C(2,0). Beinosasis anajsorudssle JeicTBus, 00-
JLy IIM

t—1_ f)-2 t-1_ f)-2
2—-1 0-2"' 1 =2

ft)—2=2-2t.

Oxkonuaressno, f(t) =4 — 2t.

Ha orpeske [2; +00) dyHkuug-opuruaan pasaa myso. Vrax,

t+1, telo,1);
f(t): 4_2ta tE[l,z];
0, t>2.

Ucnonssys dhopmyiy (1.1), Haiizem w3o6parkeHue Jjisi OPUTH-

18



uasa f(t):

f(t)e Ptdt =

2
F(p) = (t+1)e Pldt + / e Pldt =
1

0\8
O\H

1 1 2

= / te Pidt + / e Pldt + 4 / e Pldt — 2 / te Pldt =
0 0 1

1
= (_lte—pt — %e—pt> — le—pt — ée—pt -
p p 0 p 0 p 1
-9 (_ltept 1 ept) = _le*p — le P i — le*p l_
p p? ., P p? 2 p p
4 4 4 2 2 2
_le Py e Py e _Zop gy _2672p _ _2671) -
p p p
1 1 —p 1 1 1 4 2 2
=5 +—-+ — =t === — |+
p p p p p p p Pp
Le % (l) = 1.1 e P 4 e—2pz
p*) p* p p p?
1 1 3 2
Otper: F(p) = —+ ——e P—+e 2P —.
P> p p? p?

IMpuMEP 1.16. Haiitu u3obpaxkenue quddepeHnaj sH0r0 Bhi-
paxermst £0O)(t) + 4x( (t) — 32" (t) + 52’ (t) — 2, ecom 2(0) = 1,
2'(0) = 2, "(0) = 3, "(0) = 4, 2™ (0) =5, z(t) = X (p).

Permrenne. Bocnosibayemcst Teopemoit muddepeHnnpoBanus Opu-
rurana. [lycrs z(t) = X (p), Torna

z'(t) = pX(p) — z(0) = pX(p) —
" (t) = p* X (p) — px(0) — 2'(0) = p°X(p) —p — 2;
(1) = p*X (p) — p*2(0) — p*a’(0) — pz (0) — 2"(0) =

19



=p*X(p) —p* —2p* — 3p — 4
2®(t) = p° X (p) — p*x(0) — p*2'(0) — p*z"(0) — pa (0)—
—2(0) =p° X (p) — p* — 2p* — 3p” — 4p — 5;

2=-.
p

Orcrona HaXOoUM

O (t) 4+ 42™ (¢) — 32" (¢) + 53/ (t) — 2 = p° X (p) — p* — 2p°—
—3p” —4p—5+4(p" X (p) —p® — 2p* —3p—4)—

2
-3’ X(p) —p—2) +5(pX(p) — 1) - =
= X(p)(p® +4p* —3p> + 5p) —p* — 2p® —3p® —dp —5 —4p>—

2

—8p2—12p—16+3p+6—5—1—):X(p)(p5+4p4—3p2+5p)—
4 3 2 2

—p°~ —6p° —1lp —13p—20—5.

Orser: ) () 44z () — 32" (t) +5z' (1) —2 = X (p) (p® +4p* —

2
— 3p® +5p) — p* —6p> —11p% —13p — 20 — —.
p

t
Ipumep 1.17. Haiitn nsobpasxenne y” (¢)+3 cos 2t+ [ sin 7dr+
0

+ t3e?, ecm y(0) = 2, ¥'(0) = 1 u Y (p) = y(2).

Pemenne. Vcnonssys Teopemy muddepeHINPOBAHASA OPHUTH-
Hasa, Haiiem m3obpaxkenme y'(t) = p’Y (p) — py(0) — ¢'(0) =
= p%Y (p) — 2p — 1. Tlo Teopeme MHTErPUPOBAHHUS OPHUTHHAJA, IO-

¢ 1
gayaum, 9ro [sinTdr = ————
0

p(p? +1)
Ilo Teopeme muddepeHITUPOBAHNT N300PAYKEHNT UMEEM:

- - L /I/_ - 2 /_ 6
vl -1 (p+1) ‘( (p+1)3) G
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3p
p*+4

ITo Tabsuie nz0bpakennit moayInM 3 cos 2t =

OkoHYaTEIHHO,

t
y'"(t) + 3cos 2t + /SianT + 13t = p?Y'(p) — 2p — 1+
0

3p 6 1

+ + + .
pP’+4 (p+1D*  p(p?+1)

3p 6 1

. - _ 9 _
Orser: F(p) = p°Y (p) —2p 1+p2+4+(p+1)4+p(p2+1)'

3amaum OJisi CAaMOCTOSITEIbHOIO PEHICHUS

Haittu nzobpaskerns CIeayroImx GyHKINH.
1. f(t) = sh3tsint.

N 1 1 1
e  w—32+1 2 (p+3)2+1
2. f(t) =sin’t.

0 1 1 p
TBET: 2 P id

1
3. f(t) = §t3 + 4 cost.
2 4p
AT T
pe+1
1
4. f(t) = 3sin3t - 5.
1 5

P+9 p
5. f(t) = 4 — 5e?.
4 5
OrBer: — — ———.
p p—2
6. f(t) = 3t3e ! +2t2 - 1.
18 4 1

p+1)* p> »p

OTtBer:

OTtBer:

Orser:
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7. f(t) = 2sin 2t + 3sh2t.

10p? + 8

pt—16"

8. f(t) = t?e* + 2te™? + 4ch 2t.

0 ' 2 2 4p
P 1 P4

9. f(t) = cos2tsin 3t.

OTtBer:

1
+ :
2(p? +25)  2(p*+1)

10. (1) = sin 2¢

OTtBer:

+ e?tcht.

s P p—2
OrBer: 5— arctg §+ m
sint - sin 3t 9
1. f(t) = ————+2shdt — 2.

1. p?>+16 8 2
OTBeT:Zlnp2+4+p2_16—F.
1—e2
12. f(t) =
fy =i
ommems L PHL 111 p1
TBeTinp—l_Zp—l_ﬁ(p—l)Q-i-ll
13. f(t) = €3 cht — tcos 3t.
p—3 P’ =9
(P—32-9 (@P*+9)7*
14. f(t) = tcos(t + 3)n(t + 3) — (2t — 5)n(2t — 5).

2
PPl st

@12 ° P2
15. f(t) = (t +4)n(t + 4) — sin® 4¢.

tcos? t.

— €

OTtBer:

Otger: e3P

er 1 P
Otser: p—2— %—i— m
5, 0<t<L2
16. f(t) =<5 —-2t, 2<t<3;
6 —2t, t>3.
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5 1 2

OTtger: — — —e 2P — —2672;0.
p p
t, 0<t<1;
17. f(t) =4 -
1® 3, t>1.

1 2 1
Orser: —+ e P|—-— — |-
p p p

1—t, 0<t<I;

18. f(t) =< —t2+4t—3, 1<t<3;
t—3, t>3.
omens L L (3 2 +e_3p<3+3
p p? p?  p3 p?2  p3

19. zO(t) + 223 (t) + 2'(t), ecm z(0) = z/(0) = ... =
=2M(0) =0, 2(t) = X(p).

Otser: X (p)(p° + 2p® + p).

20. y(t) — 2y'(t), ecnn y(0) =0, y(t) = Y (p).

Orser: Y (p)(1 — 2p).

21. y"(t) — y"(t) + 2y'(t) — 2y(t), ecim y(0) = 0, ¢'(0) = 1,
y"(0) =2, y(t) = Y(p).

Orsger: (p? —]D2 + 2p -2)Y(p) —p—1.

22. f(t) fy )dr, ecn y(0) = 0, y(t) = Y (p).

p2 — 1
Orser: Y (p) .
. p
23. f(t) = [(t — 7) sin® 7dr.

0
2
P+ 4)

24. f(t) = Ofch(t —T)e ¥dr.

Orser:

p

Ortser: W
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YHacts 2.
OTpicKaHME OPUTMHAJIA II0 N300PA>KEHUI0

IIpu orbicKaHWKM OpUTHHAJA 110 W300PAYKEHUIO B MPOCTEHIINX
CIyYasgx WCIOJB3YIOT TAbJIUIly M300paXKEHWH OCHOBHBIX JJIEMEH-
TapHbIX QyHKIUI 1 Teopembl pazsoxkenus. [IpuBenem nx 6e3 10-
Ka3aTe/IbCTBA.

TEOPEMA 2.1.(mepBas TeopeMa pazsoxenus). ITyemo F(p) —
AHAAUMUYECKAA GYHKYUA 1O PACUUPEHHOT KOMNAEKCHOT NAOCKO-
cmu u mouka p = oo npasuavhan u F(oo) = 0, m.e. ee pad
Jlopana umeem 6ud

Fp) =Y <.

k=1 p

Toz0a opuzuras 3mMo20 u306padicerus 0aemcs Popmysot

0, t<O0;
fH =L (2.3)
E Cri1 0 t> 0.
n=0 Tn:
TEOPEMA 2.2.(Bropas TeopeMma pasioxenus). [Tycmv F(p) —
OPOOHO-PAYUOHAADHAA PYHKUUA C TOMOCAMU P1, P2, - - -, Pm- 10204
m
£t =3 res [F(p)e?]. (2.4
2
k=1
A(p)
Ecau py, —npocmuie noarocor u F(p) = Bo) 20e A(p), B(p) —
p
MHO20UuAEHDL 63 00WUT KopHet, mo
m
Alp)
t) = Pkt 2.5
10=3 5 (25)

TEOPEMA 2.3.(copmysna Mejuuna). Ecau F(p) — anasumuse-

cxan pynxyus 6 Rep > Sy, F(p) — 0 pasrnomepro omnocumenn-
z+100
no argp, npu |p| = oo, [ |F(p)ldy < M, mo F(p) asasemca

T—100
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u300pasceruem PYHKYUU

T+i00
(0= [ PO @>s0).  (0)

PaccMoTpuM npuMepsl € peleHusIMu.

[IpuMEP 2.18. Haittu opurmnan f(t), ecom F(p) = sin —.
p

Perrenne. Bocronsayemcst (popMyJIoit pa3/ioKeHus Sin L B PsiI:

3 o I
smx:a:—g—kﬁ—ﬁ—l—....

Torma

111 1 1
SIn]_)ZZ_)_3|p3+5'p5_7|p7+

Tax kak F'(p) yJOBIETBOPSIET YCJIOBUIO TEOpeMbI 2.1, mmeem

1 1t
142 1
Orger: f(t):1—§§+ e

ITpuMEP 2.19. Haiitu opurunas GyHKInm

1
(p—1)(P*+1)

Permrenne. Bocmosip3yemcs Teopemoit 2.2. 31ech

Alp)=1, B(p)=(p—1)(p"+1).

F(p) =

Toukn p = 1, p = =+i ABAAIOTCA IPOCTBIME IIOJTIOCAME (DYHKIIUN
F(p). o dopwmyse (2.5) nveem B'(p) = 3p* — 2p + 1.

B m A(pk) o et eit et B
1) _kzlmep T2 a0 20—
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et 1 (el —i)+e (1 +1)
5‘5( (1 — ) (1 +1) )Z
et 1 (et —iet +e i et
().
:%t_% (6“4_26 it _iezt _26 zt) _ %t B %(cost‘i‘Sint) -
1
= g(et—cost—sint).

1
Orser: f(t) = i(et — cost — sint).
Haiitu opurunasbl 0 JaHHBIM H300DAXKEHUSIM:

[TPUMEP 2.20. F(p) =

I
(p—1)(@*—4)

Permtenne. Bocriosibzyemcst reopemoit 2.2. Toukn
b1 = 1a b23 = +2
SIBJISIFOTCsL IPOCTBIMK T1ojr0camu. [1o dbopmyiie (2.5) umeem

Al(p) =1, B(p)=(p—1)(p*—4) =p’—p* —4p+4,
B'(p) = 3p® — 2p — 4.

Hasee, moydnm

Alpr) 1 1 Alps) _ 1 1
B'(py) -3 3 Blp) 3-4—2.2—4 4
A(ps) 1

Orcioga o dopmyiie (2.5) maxomaum

B SRR v N S
f@t) = 3e+4e +126 )

1 1 1
Orser: f(t) = —get + Ze% + Ee_%.
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p+3
R Ry —
p(p® —4p+3)

Permrernne. Tlocko/IbKy B TaHHOM CJIydae BCE KOPHU 3HAMEHATE-
JIsT JIefiCTBUTE IbHBIE W ITPOCTHIE, BOCIIOJIb3yeMcsi (hopmyuioit (2.5).
Nmeem

[TruMmEP 2.21. F(p) =

A(p)=p+3, B(p)=p°—4p+3) =p’ —4p* + 3p;
B'(p) = 3p® — 8p + 3.

Haxomum kopau B(p): p1 =0, p2 = 1, p3 = 3. Hasee nosyanm

Alpr) 3 _, Alp) 4 4
Bl(pl) 3 ! B'(pg) 3—8+4+3 -2 k
Alps) _ 6 _6_

Bllps) 271—24+3 6

Orcroma o dopmyste (2.5) Haxomum
f(t) =1—2et + €3,

Otser: f(t) =1 — 2¢et + €3t

1
IMpumep 2.22. F(p) = .
(?) p(p* —5p* +4)
Pemenne. Vcnonb3yeM 3/1eMeHTapHbBIE TPUEMBI /IS Pa3JI0XKe-
Hug QYHKIAKA HA IIpOocTeimnue apobu:

1 A B C D E

=4 + + + .
p(p*—5p2+4) p p—-1 p+1 p—-2 p+2

s onpenesienust KO3(pDUITMEHTOB UMeeM TOXKIECTBO

1=A(p* —5p° +4)+Bpp+1)(p* —4) + Cp(p — 1) (p* — 4)+
+ Dp(p* —1)(p +2) + Ep(p® — 1)(p — 2).

1
IMonarast p = 0, maxogum 1 =44, A= T

Ilonaraa p =1, umeem 1 = —6B, B = ~5
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1
IIpu p = —1 moayunm 1 = —6C, C = 5

1
Ilpu p =2 umeem 1 = 24D, D = —

24
1
Ilpu p = —2 maxomum 1 = 24FE, E = u
CnemorareasHo,
1 11 1 1 1 1 1 1

p(pt—5p>+4) 4 p 6 pritad p_2tu pre

1 1 1 1 1
== et _ Lot g2 L =2t
IW=73-5 "5 *tu® *a°
e* +e T
Tak xak — = ch z, OKOHYATE/IbHO TOJIYIUM OPUTUHAJ

1 1 1
f(t)==—=cht+ — ch2t.

4 3 12
1 1 1
Orser: f(t) = i §cht—|— Ech?t.
d—p—p?

[TpuMEP 2.23. F(p = PR
Pemrenne. Bocmosip3yemcs BTOPOU TeOPEMOl PAa3JI0KEHUS.
Ocobevu Toukamu F'(p) sssrorces mosrocs! p1 = 0 (II mopsiaka)

u pe = 1 (mpocroit mostoc). Berauesmm BEIYETH B 0COOBIX TOUKAX:

d 4—p—p?
resF(p)ef' = lim — <p2 . #ept) =
p1

p—0 dp pip—1)
—1)(=1—-2p)— (4—p—p? 4—p—p?
i (P U p) —(4—p p)eptjL PP, ot _
p—0 (p—1)2 p—l
1-4
:T+(—4)t:—3—4t;
. 4—p—p?
t _ Y Y t: t
I;Jest(p)ep —;1_)11%(;0 1) p2(p—1)ep 2e’.
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Crnenosaremsro, f(t) = —3 — 4t + 2¢t.
Orser: f(t) = —3 — 4t + 2¢'.
1

p* —6p3 + 11p2 — 6p’

Pemenne. Oupenenum ocobeie Touku F'(p). Ilpupasusiem x Hy-
JTI0 3HAMeHaTeN b hyHKIMY n306paykenns: p* —6p® 4+ 11p% —6p = 0;
p(p® — 6p% + 11p — 6) = 0; p1 = 0 wm p3 — 6p? + 11p — 6 = 0.
Haiinem onuH w3 KOpHeil KyOM9eCKOrO ypaBHEHUS METOIOM IOJI-
6opa. PaBeHCTBO BHITIOJIHSAETCS TIpH po = 1. Pazmesus KyOudeckuii
MHOrowteH Ha (p — 1), momyumm (p? — 5p + 6). Pemasa obbramoe
KBaJJpaTHOE ypaBHEHWE, HailleM OCTaBIIUeCH JBa KOPHS p3 = 2 |
ps = 3.

Urak, p* —6p® +11p—6p = p(p—1)(p — 2)(p — 3). Haiinennsre
pemnenus mocaeqHero ypaBHeHUI p1 = 0, po =1, p3 =2 ups =3
SABJIAIOTCA TMOTIOCAME | TOpsIKa.

[TruMmEP 2.24. F(p) =

Bocnoseayemcst BTOpoit TeopeMoit pa3IoKeHUs

ept
_ I 1\ — lim .
16 =238 (Fo)e) = Jiny ( so=15 755"
ePt
+}1}1§% <(p_1)'19(1)—1)(19—2)(19—3))Jr
ePt
*%5%(@‘2) p<p_1)(p_2)(p_3))+
ept
Tlim (=3 p(p—l)(p—2)<p—3))‘
1 et eZt e3t
52T e

1 1 1 1
OxonuaresbHo, f(t) = ~% + 2¢ ~ 3¢ + ¢

1 1 1 1
Ortser: f(t) = 5 + Eet - 562t + 663t.

IMpumeP 2.25. F(p) = ——5——
(?) p*(p* +1)
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Pemenne. JIist OTBICKAHUSI OpUTHWHAJA DPA3IOKUM (DYHKIIUIO
n300paKeHus Ha MpOCTeifie Ipodu U BOCIOIb3yeMCs TabJIUIIedt
n300paKEHWH SJIEMEHTAPHBIX (DYHKIINIA:

11 1
Pp*+1) p* p’+1
Torpa f(t) =t — sint.

Orser: f(t) =t —sint.

[TPUMEP 2.26. F(p) = In (1 + %)

Pemrenne. Bocrnosibzyemest opmysioit pazioxenus In(1 + )
B PsiJi:

2 3 4
In(1 + z) ::1:—%4—%—%4—....
1 1 1 1 1
Torzga In 1+1—) :];_ﬁ—l_ ﬁ—m—l—.... Tax kax F(p)
VIOBJIETBOPSET YCJAOBUSIM TeOpeMbl 2.1, nMeem
1 1 1
t)=1—t+ -2 — —t3+....
1®) 2 + 6 24 +

1 1 1
Orser: f(t) =1— §t+ €t2 — ﬂt?’ +....

p?+2p—1
PP +3p2+3p+ 1

Pemenne. Ina dyakuun uzobpaxkenust F(p) ocobas Toduka
p = —1 gBageTca TOIOCOM TpeThero mopsaaka (pd + 3p? + 3p +
+1 = (p+1)3). Bocoab3yemcs BTOPOi T€OPEMOH Pa3jIOKEeHHS:

2 2 N
ft)= Zres (F(p)ept) 1 li d <(p + 1)3]%6@5) -

— o Tl gt dp? (p+1)

[TPUMEP 2.27. F(p) =

=5 lim di ((2p + 2)eP* + (p* + 2p — 1)te?’) =

1
=3 lim1 (2eP"+(2p + 2)teP"+(2p + 2)teP +(p* + 2p — 1)t?e) =
p—-
Lot 2t —t_ 3,2
25(26 +(=3)t°e ") =e _§t e .
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3
Otser: f(t) =e !t — §t26*t.
3—2p?
pt

ITPuMEP 2.28. F(p) =

Pemenne. Tlpencrasum u3obpakenwe F(p) B BuJe pasHOCTH
3—2p 3 2

——— = —; — — Ucnoussys reo-
p p p

pemy 2.1 u Tabsmity n3o6pakeHuii mepeiieM K OpUruHaLy:

npocreitmmx gpobeit: F(p) =

1
ft) = 57:3 —2.
Ortser: f(t) = %t?’ - 2.
[TPUMEP 2.29. F(p) = ﬂ
(p—2)°

Pemrerne. UTobb1 BOCIIOB30BAThHCA TabJiniiell n300pakeHuit
ssleMeHTapHbIX (byHKIMI, npeodpadyem uzobpaxkenue F'(p):

4—p p—2—2 1 2
Flp) = == = - + .
T S N e A Pk
Ucnonnszys Teopemy 2.1, mosryunwm f(t) = —te?! + t2e?!.
Otser: f(t) = e?(t2 —t).
2p+ 7
ITpuMEP 2.30. F(p) = .
) (p+1)(p* — 3p)
Pemrerne. Ocobbie Touku p1 = 0, po = —1, pg = 3 aBustor-

cs1 mpocthiMu moJirocamu yuakimu F(p). Bocmossdyemcst Teope-
MoOH 2.2 m HaliieM OpUTHUHAJ:

_ res eP!) = lim 217—4'76171:
ft)= zk: P (F(p)e™) ;—m (pp(p+ (p—3) ) *

. 2p+ 7
+ lim ((p+1 —el’t> +
p—-1 <(p )p(p+ 1)(p—3)
2p + 7 e _7 5
TER ) —

I - Ly gty 2
+p13:§((p o+ D=3 372° 1o
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7 5 13
0 Cf(t) = —=+ e+ —edt.
tBer: f(t) 3+26 —|—126
ITpuMEP 2.31. Ilosib3ysiCh TEOpeMoit CBEPTHIBAHUSI, HANTU OpU-
p
F(p) = .
runas dysxmun F(p) 1
P 3 F ! B
emenne. 3anumem F(p) B Buze PR e CHJIy TOT'O
P 1
910 — = cost, 5——= sh ¢, mo TeopeMe CBEpPTHIBAHUS HMEEM
pe+1 pe—1

¢
p4p_1 #/cos(t—T)sthT:
0

¢ ¢
= /(COStCOS’TShT+SintSinTShT)dT = cost/COSTSthT—I—
0 0

p p el —e 7
+sint/sin7 shrdr = COSt/COS77d7+
0

0
t t
/ e’ cos TdT—
0 0
t t t
_r . 1 . , 1 . _r
e Tcostdr | +sint 2 sinTe’dr — 2 sinte” "dr
0 0 0

eT —e 7
+sint/sinTTdT =cost

N =

N =

1t 1t
O6o3aunMm I = cost EfeT cos TdT — —ife_T cosTdt | +
0 0

t t
+ sint 2 [ sinTeTdr — 3 [sinTe "dr |. Belmumem OTIeIbHO
0 0

BHYTPEHHUE MHTEI'PAJIbl U PEIINM UX PEKYPPEHTHBIM METOJ0M.
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' U=COS T '
du= — sintdt t )
1. / e’ cos TdT= =¢€" cos T‘ + [ e"sinTdr=
0
0 0

eTdr = dv
v=2¢"
u=sinT :
du = cos 7dT .t
=e'cost — 1+ - —I—eTsm7" — [ € cosTdr =
dv = e"dr 0
v=¢e" 0

t
2/00S7‘d7‘ =e'cost — 1+ e’sint.
0

¢ 1
Torma [ €7 cosTdr = E(et cost + elsint — 1).

0
' U = COST
_ du = —sintdTt _ t
2. [ e TcosTdr = —r = —e " cosT| —
e "dr = dv 0
0 = —e' |
¢ u = sinT
. _ du = cos TdT
— [ e "sintdr = —etcost+1— s, —
dv =e "dr
0 | v=—e T
t
— . t — 7-{/ 7t .
— | —e TSIHT‘ + [ e TcosTdr | = —e “cost+e “sint+1—
0
0

e " cosTdT.

|
o

¢ 1
Oxkonuarensuo, [ e~ cos 7dr = 5(1 — e tcost + e tsint).
0
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¢ U =8smmT t

. du = cos Tdt .|t
3. [ € sintdr = - =e’ 51117" — [ €' cosTdr =
eTdr = dv 0

0 v=¢e" 0
t
t . t .
= e'sint — 6TCOST‘ + [ e sintdr | =
0
0
t
T o8 1 t t
e sintdr = 2 (e sint — e cost—l—l).
0
" u=sinTt
. du = cos Tdt . t
4. e "sintdr = ., = —¢ Tsm7" +
e Tdr =dv 0
0 v =—e 7

t t
t
+/e_T cosTdr= — e tsint+ [ —e 7 COST‘ —/e_T sintdr | =
0
0 0

t
= —e¢tsint—etcost+1— /e_T sin 7dT =
0

t

1
/G_T sintdr = 5(1 —etsint — e tcost).
0

HO,ILCT&BI/IM Haﬁ,ﬂeHHbIe UHTETrpaJIbl 1 OKOHYATEJIbHO IIOJIy9UM

11 11
I:cost-5-i(etcost—{—etsint—l)—cost- -—(1—e tcost+

2 2
11
+e_tsint)+sint-§-§(etsint—etcost+1)—
11 1
—sint - 3" 5(1 —e tsint —e tcost) = ~e' cos? t+
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t

+1t tsint ! t+1_ 2¢ Lot tsint+
— int — — — - — 1
7€ costs 7 cos 7€ cos 7€ costs

+1ts' 2¢ ltcosts' t+1s' t 1s' t+ls' 2te 4
— 111 —_ = 11 —S1Ini — — S1n — S1n
1° 4° 4 4 4 ¢

1 1 1 1 et+et
—t R N
e smtcost—46 +4e 2cost 5 5

1
cost = i(cht — cost).

+

N = =

1
Orser: f(t) = §(Cht — cost).
IMpuMEP 2.32. Haiitu opurunas QyHKInm

p+2

Fip) = p*(p? —2p+5)

Permnenne. Paznoxum QyHKITUIO n300pakKeHns Ha, MPOCTetme
apobu:
p+2 _A B Cp+ D

P22 —2p+5) p p? pEP-2p+5

s onpenesenust HemssectHbix A, B, C, D BocnoJib3yemcst
MEeTOJ0OM HeOIpee/ieHHbIX Ko3(hduimenToB. JJoMHOX)KUM 00€ 49a-
CTW paBeHCTBa Ha 3HaMeHaTeldb p?(p? — 2p + 5) m mpupaBHIEM
K03 DUIUEHTHI TTPU OJUHAKOBBIX CTEIEHSX P:

p+2=Ap(p® —2p+5) + B(p? — 2p+5) + (Cp + D)p*.

Torua

w

A+ C =0;
—2A+B+ D=0
5A—2B =1;
5B = 2.

N

VRV
s

[«=)
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Cucrema Jij1si HaX0XK I€HUSI HEU3BECTHBIX KOI(DDUIMEHTOB nMe-
eT BUI:
A+ C =0
—2A+ B+ D = 0;
5A — 2B = 1;
5B = 2.
Orkyna, B =2/5, A ="7/35, C = —7/35, D = 0. C yuerom
HaiIeHHBIX KO3(MDUIMEHTOB (DYHKIMA-N300paKEeHNe 3AMUIIETCT
cIeyomuM 00pa3om:

71,21 7 p

Flp)= —-42-_L_ P
P =35, v 57 357 —opis

Ucnons3ys Tabnuily n300pakennii, HalieM OpUTHHAJ IS KaXK-
JOT0 CJIaraeMoro

_—— = — ——:—t
35p 35’ 5p2 ° 57
P _ p _op—1+1 p—1 4
pP—2p+5 (p—12+4 (p—-1%2+4 (p—1)2+4
1 p—1 1 2

_l’_

p_12+4 (p-12+4 2(p-12+4"

1
= el cos 2t + Eet sin 2.

OKOH‘{aTeHBHO TOJIYIUM CJIEAYIOIIEE BbIPDaXKEHUE [JId OPpUTH-

HaJIa:
7 2 7 1
t)=—+-t— —¢ 2t + —esi :
f(t) 35 + T (cos + 5¢ s1n2t>
7T 2 7 1
D f(t) = =+ ot — €' 2t + —e’ si .
Orser: f(t) 35 + £t gge (cos + ¢ sm2t>
ITpumMEP 2.33. Ilosib3ysiCh TEOpEeMOit CBEPTHIBAHUSI, HANTU OpU-
p

runan dyuknun F(p) = m
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1

Pemrenne. 3anumem F(p) B Buge . B cumy Toro,

P»+9 p—3
0 = cos 3t, —— = €3, mo Teopeme cae a ee
9T 210 o b 1I0 TeopeMe CBepTLIBAHWUA HMeeM
¢ ¢
S /e?’(t_T) cos 3tdr = le3t/e_37 cos 37d(37).
CEDEON 3 )

Bocnosib3yemcs pe3yibraToM MpemblayInero mpuMepa

¢
1
/e_T cos TdT = 5(—e_t cost + e tsint + 1).
0

t
1 1 41
5" / e cos 3rd(37) = z€'5 (1 — e cos 3t + e~ sin3t) =
0

14 1 1 .
= —e” — ~cos 3t + — sin3t.
66 6 + 6 mn
1 1 1.
Orser: f(t) = Ee?’t — gcos 3t + gsin 3t.
ITruMEP 2.34. [Tob3ysich TeOpeMoii CBEPThIBAHNS, HANTH OpU-
1
runas dysknuu F(p) = ——5——.
p*(p* +4)
P 3 6 L1 2 T:
ermreHne. 3aNnIIeM M300paXeHWe B BU/JE 3 1? 1)2——%—4 aK
1 :
KaK — =1, — 1+ sin 2¢, TO TI0 TeOpeMe CBEPTHIBAHUS IOy IUM
p P+
1 1 L1 / 1 /
— — [ (t —71)sin27dr = = [ tsin27dr—
2 p’p T2 2
0 0

t
1
— §/Tsin27'd7' =
0
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t

_ rsin2rdr — | U= sin2rdr =dV; | _
N T |du=dr; V=—3cos2r|
0

t
t

= L 2T‘t+1/ 2rdT = 1t 2t—|—1 in 2 ‘ =
= ——TcCo - = —— - =
27 S T3 cos T 5 cos 4sm T o

0
t

— Licos2t 4 Lain2e| = 2o L (< cos2r)
= 2COS 4Sln —2 2 COS 4T

0

1 1 1
- = (——tcos?t—l— —sin2t> =

2 2 4
= 11,‘(:0321,‘ + 11,‘+ 1tcosZt — 1sin21£ =
4 4 4 8
t .
= 1 gsm2t.
t 1.
Orser: f(t) = 1 ghn 2t.

3amaum OJisi CaMOCTOSTEIbHOrO PEHICHUS

Haiitu opurusas s 3aJaHHOT0 M300pasKeHHUs.

1
1. F(p) = ——.
2 p>+4p+5
Otger: e 2t sint.
1
2. F(p) = ——.
2 P> +4p+3
Orser: e 2t sht.
1
3. F(p) = ——.
(p) 1)

OTtBer: 3 sint — 2 cost.
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p

4. F(p) = T

OtBer: — Et sin t.
1

p+2p* +p*
Orser: 1 — et —t2e L.

5. F(p) =

1
T T—ptp?

lt2\/§ . 3\/§

OTtBer: e2 sin —t.

2

6. F(p)

2p3 +p? +2p +2
7. F(p) = — 7l 5
p° 4+ 2p* + 2p

1, t o
OTBer: §t + 2e tsint.

p+2
8. F(p) = .
(p+1)(p—2)(p*+4)
Orser: 3*?*+12t+1 2t 4 2t
TBeT: 56 26 10 COS 5 Sin .
9. F(p) = ———.
2 p(p?+1)
Otser: 1 — cos t.
10. F(p) .
.F(p) = ———.
p(p—1)
—t2—2t—2
OrBeT: —mM——.
2
3
b
11. F =
») =Gy

1
0] ;= 2t t— —.
TBET 2 cos 2t + cos 2

39



p

12. F(p) = '
(p+1)(+2)(p+3)(p+49)
1 3 2
Orser: —ge_t +e 2t — 56_3t + 56_4t.
1
13. F = .
®) = o+ 1) y y
7 1 1 1 3 2 3
OTBeT.' get—ﬁtet—FZtht—ﬂe_t—e% §COS Tt—{—ﬁsm 7756% .
1
14. F(p) = — 3 5 .
p*+2p° +2p-+2p+1
Oser: e+ St — ~cost
TBET: 56 5 e — ECOS .
b
15. F =

1. V3 V3. . V3

OTtBer: —ge*t + —e2 cos —t + ?62 sin Tt'

3 2
2p+3
16. I/ =\
R
3
OrTBer: 5 ge_% cost + ge_Qt sint.
17. F(p) 1
Fp)= ———.
(p—1)2(p+2)
1 1 1
OTtBer: —get + gtet + §e*2t.
2
+2p—1
18. F(p) = L 7P

pP—2p2+2p—1

o ¢ V3 L L \/§t
rez — — —
TBET: € CcoS 9 + \/?_)sm 5 .

6p3 +4p + 1
19. F(p) = ————
(p) T
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OrBer: 2cost —sint + 4 + ¢.

5p3 + 3p? +12p — 12
20. F(p) = .
(p) 16

3
OtBer: 4ch 2t + cos 2t + 2 sin 2t.

5p3 4+ 5p2 — 11p + 3
21. F(p) = 3
p*(p+3)

1
Otser: 3 — 4t + 5752 + 2¢ 3,

D
2. Flp)= — 2
®) =% Dp -3
3. 1
OrBer: 363'5 — ge%.
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Yacts 3.
IIpuiokeHus oneparMoOHHOI0 MCYNCJICHUS

Eciu nano nuneitnoe quddepennmaibHoe ypaBHEHNE N—T0 110~
PSIIKa, C TTIOCTOSTHHBIMY KO3 duiimenTamMmu

y™ 4 a1y 4 fany = F(2),

mpaBas 9acTh KOTOporo f(t) sBJsieTcs OpUrHHAJIOM, TO U PEIleHne
9TOr0 ypaBHEHWUs, y/I0BJIETBOPSIOIIEE IIPOU3BOIbLHBIM HAYABHBIM
yerosusm Buma y(0) = yo, ¥'(0) = v, ..., y»"D(0) = y(()”_l)
(T.e. pemenne 3amaun Komm, moCTaBJIeHHON /I 9TOTO ypaBHe-
HUsl, C HAYAJIBHBIMA yCa0BUsMU Tipu ¢ = (), CJIyKUT OpUIWHA-
som. Obo3navast n300pakenne 3TOro pemenus: epe3 Y (p), Haxo-
auM u300pakeHue JIeBOU 9acTu UCXOHOTO JuddepeHIuaj bHOro
yDaBHEHUsI W MpUpaBHWBas ero m3obpaxenuto f(t), mpuxomum K
TaK Ha3bIBAEMOMY M300paskKaioleMy ypaBHEHWI0, KOTOPOe BCeria
SIBJISIETCS JIMHEHHBIM aJre0pandecKuM ypaBHEHHEM OTHOCUTETHHO
Y (p). Onpenenus u3 sroro ypaBHeHus Y (p), HAXOIUM OPUTHHAJT
y(t).

Tor ke MeToJ Iepexoa K n300parkaoneMy yPaBHEeHHUIO 1103-
BOJISIET JIETKO HAWTW pellleHne WHTEerpaIbHbIX YPABHEHUN BUJIA:

[ K=y =1, v+ [ K-y
0 0

B KoTOpbIx Gyukuun K (t) u f(t) aBIA0OTCS OpUrMHAIAMU, ITO-
CKOJIbKY BXOZMAINU B 9TH ypaBHEHWs] MHTEIPAJI SIBJISETCS CBEPT-
koit dyukumit y(t) u K(t).

PaccMoTprm mpuMeps! ¢ pereHnsiMu.

[TpumeP 3.35. Pemurs ypasuenue z''+4z=2, z(0)=z'(0)=0.

Perrenne. epeiinem Kk m300parkaroiieMy ypaBHEHUIO, UCIIOJIb-
3y hopmyJibl auddEpPEeHITIPOBAHNS OPUTHHAIA W TabIHITy m300-
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pPaXKeHUit JeMEHTAPHBIX (DYHKITH:

2(t) = p* X (p) —pe(0) — '(0) = p* X (p),

z(t) = X(p),
2
9= 2
p

IloxcraBnsa B ucxoguoe muddepeHImaIbHOe YpaBHEHTE, TO-

2
ayanm: p? X (p) + 4X (p) = D Bripasum u3 ypasHeHus n3o0parke-

e X (p). Torma X (p) = . Pazyoxum Ha mpocreiimme

p(p® +4)
2 A N Bp+c
pp*+4) p pP+4

Wcnosp3yst MeTo HEOTIPeIe/IeHHBIX KO MUITMEHTOB, BHIYNC-

suM Hemspecrabsle A, B, C. JloMHOXKM 00€ 4acTH paBEeHCTBA Ha
3HAMEHATETh!

Jpobu:

2 A(p?>+4) p(Bp+c)

p(P*+4) p*+4)  p>+4)’
2= A(p? +4) + (Bp + O)p;

IIpupaBusiem kK03 dUIIMEHTH TPU OJUHAKOBBIX CTEIEHSIX P:

p>: A+ B=0;
pl: C=0;
p’: 4A=2.

Pemag mosydennyio cucteMy ypaBHeHU#, nMeeM A = —

2’
B = —5 C = 0. OxonuaTebHO W3006paAKEHNE TPUMET BUJI:
1 1 p
Xp)=——= .
P) =~ 574
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Wcnonwsays Tabsnity n300parkKeHuil, Moy InM BBIPAXKEHUST IS

1 1
uckoMoii pyHKImu-opurnaana x(t) = 5~ 5¢o8 2t.

1 1
Orser: z(t) = 5~ 5608 2t.

[IPUMEP 3.36. Pemuts ypasmenme =’ + z = e, (0) = 0.
Pemenne. Mycrs z'(t) = pX(p) — 2(0) = pX (p), z(t) = X(p)

1
ges P Ilepeiiiem k m300parkaroiieMy ypaBHEHHIO:
p J—

u e
p 1

1 x B 1
G-Dprn " KW=

X(p) = o

Torna uckomas dbyukuua z(t) umeer sux: z(t) = sht.

Orser: z(t) = sht.

[IPUMEP 3.37. Pemmmts ypasrenne 2" +1' —2x = e!, £(0) = —1,
z'(0) = 0.

Pemrenne. Ilycrs z(t) = X(p). Torma ¢ yueroM HadaIbHBIX
YCJIOBUH M300paKeHrsT MPOU3BOJHBIX UMEIOT BUJI:

o'(t) = pX(p) — 2(0) = pX(p) + 1;
2" (t) = 2X (p) — (0) '(0) =p*X(p) +p;

IloxcraBnsia B ucxoguoe muddepeHImaIbHOe YpaBHEHTE, TO-
JIy9uM

P’X(p) +p+pX(p) +1-2X(p) = L

44



Bripasum uzobpakenne X (p):

X(p)(p*+p—2) Zi—p—l;

p—1
1—p2+1
Sl P Ty
2—p2
X0 = ooy
2—p2
X0 = Ty

Haiinem opuruHas ¢ IOMOIIBIO BEIYETOB

d (2—p? 2 — p?
= lim — pt i T et —
#tt) ;lfidp(ﬁ?e >+P1£12<(p—1)26

_ <—2p(p+ 2) —2+p° 42 —p2tept> 2
9

pol (p+2)? p+2
= ltet — Zet — 26_2t
3 9 9 '
7 2
Orser: z(t) = gtet — §et - 56_2t.

ITpumMmEP 3.38. Pemuts ypaBHeHUE
z" +4z = cos3t, =z(0) = z'(0) = 2.
Pemenne. Tlycrs z(t) = X (p), Torna
z"(t) = p*X (p) — pw(0) — 2'(0) = p’X (p) —2p — 2,

p

3= ——-.
cos 219

C yueToM HaiieHHBIX N300paXKEHU IOy IUM CJIEIYIONIEe n300-
pakalolnee ypaBHEHHE:

p
p2+9

P’X(p) —2p —2+4X(p) =
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Beipazum X (p):

X@)0* +4) =

_ p+2p®+18p+2p® +18
a P> +9 '

+2p+ 2,

X(p)(p* +4)

_ 2p% 4+ 2p* +19p + 18

Oxonuarensro, X (p) = TRy Paznoxum Ha

npocreiimue apodu:

2p3 +2p?+19p+18 Ap+B Cp+D
(P> +9)(p2+4)  p2+9  p2+4’

Wcnons3yss MeTos HEOIpene/leHHbIX KO3 UIMEHTOB, ITOJIy-
YUM CHUCTEMY JIIst onpejesienust Henspecrabix A, B, C, D:

A+C=2 B+D=2, 4A+9C =19, 4B+9D = 18.

1
Orkyna, A = 5 B=0C= 5 D = 2. C ygeroMm BbIYHC-

JIEHHBIX KO3 (DUIIMEHTOB N300parkeHne MPUMeT BUI:

1 p 11 »p 2

X(p) = -2 = .
(») 5p2+9 5p2+4+p2+4

Wcnonws3ys Tabauily n300paKeHuil, moyInm
1 11 .
z(t) = — cos 3t + 5 ¢os 2t + sin 2¢.

1 11
Orser: z(t) = —gcos 3t + - cos 2t + sin 2¢.

I[TpuMEP 3.39. Pemuts ypaBHeHme
" + 4z =1*, z(0) = 2'(0) = 0.
Pemmenne. 3anuiem n300pakaolnee ypaBHEHUE JIJIs JAHHOTO

2
muddepernuanproro ypasuenns: p? X (p) + 4X (p) = peX Orkyna
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2

X(p) = ————~. PackiagpiBag Ha mpocreiimme Ipobu, mOJIy-
p(p* +4)
11 11 1 »p
anm X (p) = -3 5—# 3 134- 3 o Ilepexons K opuruHasam,

pemenne nudPEpPEHITNAILHOIO YPABHEHNSA OyIeT NMETh BHI:

1 1 1
z(t) = —3 + th + gcos2t.
1 1, 1
Orser: z(t) = —§+ Zt + g o8 2t.

Paccmorpum perierne cuctem auddepeHIma bHbIX yPaBHEe-

HUMN.

ITruMEP 3.40. Pemuts cucremy mpuddepeHnnaabHbIX ypaBHE-
HUH

T = 3z + 4y;

ecim z(0) =0 =y(0) = 1.

Permrerne. Ilepeiigsa k n300pakeHusIM, IMEEM

{pX(p) —1=3X(p) +4Y (p);
pY(p) —1=4X(p) — 3Y(p).

Pemnm cucremy oraocurensao X (p) u Y (p). Hust sroro Bei-
pasuM u3 BTOporo ypasuenus Y (p):

pY(p) +3Y(p) =4X(p) + 1;
Y(p)(p+3) =4X(p) + 1;
_ 4X (p)+1

Y (p) 213
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IloncTraBrM B mepBOE ypaBHEHUE:

pX(p) — X(p) +16);($;
X(p)(p+3)—(p+3)=3X(p)(p+3) +16X(p) + 4

2X (p)+3pX (p)—p — 3=3pX (p)+9X (p)+16X (p) + 4;
p*X(p) — 25X (p) =7+ p;
) =

7—I—p
X
(p p2 — 25

Bosspamasics x Y (p), mosyuum

A7+l 984 dptp?—25  p?4dp+3
p+3 @ -25)(p+3) (pE-25)(p+3)

_ (p+3)+1)  p+1

(P —25)(p+3) p*—25

Y(p) =

Uraxk,
T+p
X(p) = ——
(p) T
p+1
Y(p) = ———.
(p) pERT
Ilepeiimem oT m300parKeHM K OPUTHHATIAM:
p+7 P 7 7
= = chbt h 5t;
225 p_25  pr_gp - chOtt pshob
pt+1  p 1 5

1
_ 2 = ¢h 5t + = sh 5t.
D225 pP—a5 T 5pr_gp - ROt gsho

7 1
Taxum obpasom, z(t) = ch5t + gsh 5t, y(t) = ch b5t + gsh 5t.

7 1
Orser: z(t) = ch 5t + gsh 5t, y(t) = ch bt + gsh 5t.

I[TpuMEP 3.41. Pemuts cucremy
T+y=0;
y—2zx—2y =0,
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ecm z(0) = y(0) = 1.
Permenne. [lepeiins kK n300pakeHUIM, Oy IAM:

{pX@)—1+1%m:=m

pY (p) — 1 —2X(p) — 2Y (p) = 0,
Fx®+¥@=n
—2X(p)+Y()(p-2)=1

Haiinem uzobpaxenust jyist X (p) u Y (p). YMHOXKUM 1EpBOE
yPaBHEHHE Ha 2, BTOpOe Ha P U CJIOXKHUM:

2Y(p)+Y(p)lp—2)p=2+p.
Torna,
_pt2
(p—1)2+1
Haiigem opurrHas Ay JaHHOTO U300parKeHns, IpeaBapuTe b
HO 1peobpasosas Y (p):
p+2 p—1+3 p—1 1

Y = = = —+ 3 .

PR s AN R P} G R P PR ] g

Wcnosp3yst TeOpeMy CMEIIeHus, 0Ty 9iM:

Y(p) = 5t P

=7 Y(p) =
gy B Y ()

y(t) = €' cost + 3e’ sint.

Haiinem u3obpakenue g X (p). YMHOXKUM IIEPBOE ypaBHE-
HUe Ha P — 2 W BBIUTEM BTOPOE YPABHEHWE CUCTEMBI, TOJIYyUNM
p(p—2)X(p) +2X(p) =p—2—1. Torna,

p—3 p—3

X(p) = wm X (p) = -1 +1

Cp?—2p+2
Ilepeitgem k opuruHaIy

p—3 p—1-—-2 p—1 2

p—12+1 (p-12+1 (p-12+1 (@p-12+1
t

= el cost — 2¢! sint.
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Taxum obpasom, z(t) = e’ cost — 2e! sint.
OKOanTeH])HO, pemenue CuCTeMbl UMEEeT BU!

z(t) = e’ cost — 2e’'sint, y(t) = e’ cost + e’ sint.

Orser: x(t) = e’ cost — 2’ sint, y(t) = e’ cost + e’ sint.
ITpuMEP 3.42. Pemuts cucremy

"I.":y_za
y=z+vy,
z2=x+z,

ecm z(0) =1, y(0) =2, 2(0) = 3.
Pemrenne. C yuerom HauaabHBIX yCJIOBUI nepeiigem K n300pa-
JKAIOIUM YDABHEHHUIM:

pX(p) —1=Y(p) — Z(p),
pY(p) —2=X(p) +Y(p),
pZ(p) —3=X(p) + Z(p).

Ilepemnuiiem cucremy CeIyrOIMM 06pa3oM

pX(p)=Y(p) + Z(p) =1,
X(p)+Y(p)(p—-1) =2,
X()+Z(p)p—-1) =3

Paspemas cucremy ornocurensro m3obpaxenuit X (p), Y (p),
Z(p), momydgaem
p—2 2p° —p—2 3p® —2p —2

X@:p@—n”“”:p@—an@*:p@—w

st HaxXOXKIeHUsI OPUTHHAJIOB BOCIIOJIB3YEMCSl METOJIOM pa3-
JIOXKEeHWS Ha npocreiimue npobu. Torma,
2 1 2 4 1
Y —— 4 — 5
p p—1 (p—-1)
2 5 1




Permtenne ncxonnoit cucremMsl 6yaeM UMETh BU;:

z(t) =2 — €,
y(t) = —2 + 4e — tet,
z(t) = —2 + bet — te'.

OTser:
z(t) =2 — €,
y(t) = —2 + 4e! — e,
z(t) = —2 + 5et — te'.

PaccmoTpuMm perrierne nHTErpaibHbIX YDABHEHUH.
¢
IIPUMEP 3.43. Pemurs unrerpanstoe ypasuenue y = [ ydi+1.
0

! Y(p) 1
Pemenne. Iycrs y(t) = Y (p), [ydt = ——, 1 = — ITocTponm
0 p p
u300paskalommee ypaBHeHne
Y(p) 1 1
Y=~ L2 yp)p—1)=1, Y(p)=——.
(p) PR PP-1) (p) pra—

CrnemoBatensho, y(t) = et

Otser: y(t) = €.

I[TPUMEP 3.44. PemuTh wHTErpaJIbHOE YPaBHEHTE
/ 1
/ y(r)(t — 7)dr = £
0

Permrerrme. CoctaBum m300paXkaroliee ypaBHeHue. JleBas 9acThb
ypaBHeHHs ABjAeTcs cBepTKol dbymkmuit y(t) u t2. Ilepexons K
U300paAKEHUAM, TTOTYIAEM

6
=

LWl =
hs)



1
CrnenoBarensro, Y (p) = —u y(t) = 1.

p
Orser: y(t) = 1.
I[TPUMEP 3.45. PemuTh mHTErpaabHOE YpPaBHEHUE

t
/y(T) cos(t — 7)dr =t + 2.
0

Perrenne. JleBast 9acTh ypaBHEHUs SIBJISIETCS CBEPTKOHM (DyHK-
it y(t) u cost. Ilepexons K n300pakeHUsIM, MOJIYIaeM

p 1 2 p p+2

Y . = —F — Y . =
(:D)phr_1 ot @)ﬁ+1 P
(p+2)(p* +1) P> +2p% +p+2
Y(p) = p4 ’ Y(p) = p4 .

B H306pa}KeHI/II/I pa3ae/imM II0YJICHHO YHUC/IUTE/Ib Ha 3HaMEHa-

1 2 1 2
resib. Torma Y(p) = — + —S+=+= Ilepexons X opurnHaJIaM,
p p° p° P

IIOJIY9UM

1, 1
mw:1+m+§ﬁ+§ﬁ

1 1
Orser: y(t) =1+ 2t + §t2 + §t3'

I[TPUMEP 3.46. PemnTh mHTErpaJIbHOE YPABHEHIE
t
/y(7)e2(t7)d7' = t2e'.
0

Perrenne. B yieBoit vacTu ypaBHEHUS 3aIIUCaHA CBEPTKA (DYHK-
nmit y(t) u e?t. TlepeitneM K m306parKaromeMy ypaBHEHHIIO

12 2p—2)
Y@%—2_Kp—ny Y@%_@—Dy
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Vcrons3yst BBIUETHI, onpeiesiuy opuruaas y(t):

(2= 1
o) = res (D) =24 lim 2 (0 - 2)e”) =

d
=1 —_— pt pt — =1 Pt 2Pt — pt =
Il)mi i (eP* + teP (p — 2)) ;mi (teP + t°eP (p — 2) + teP)

= te! + t2el(—1) 4 te! = 2te’ — 1%’ = e't(2 — 1).

Otser: y(t) = e't(2 — t).

IIpuMEP 3.47. Pemmts ypasmenue z” — 3z’ + 5z = ef, ecom
z(0) = z'(0) = 1.

Pemernne. Ilepeiinem K m300parkaroeMy ypaBHEHUIO

2"(t) = p° X (p) — px(0) — 2'(0) = p*X(p) —p— 1;
z'(t) = pX(p) — z(0) = pX(p) — 1;

1
PPX() ~p—1-3pX(p) +345X(p) =

1
X (p)(p* — 3p +5) :ﬁ‘l'p—Q;

1+(p-2)p—1)
p—1

X(p)(p* - 3p+5) =

1+p?—3p+2
(p—1)(p*—3p+5)

X(p) =

OKoHYATETEHO M300PaKEHNE UMEET BUI

p?—3p+3
(p—1) (P> —3p+5)

X(p) =

Pazyoxxum Ha mpocreiiue gpobu

p?—3p+3 A Bp+C

+ .
P—1)®P*—-3p+5 p—1 p2—3p+5
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Ucnonp3yst MeTO/T HEOIPEIEeHHBIX KO (PUIIMEHTOB, BEITYUCTUM
meusBectunie A, B, C

A@p?> —=3p+5)+(Bp+C)p—1)=p*> —3p+3.

IIpupaBauBast K03DPUIMEHTHI TTPU OJUHAKOBBIX CTEIEHHAX P,
[IOJIyYUM CHCTEMY

A+ B=1; B=1-A4;
—3A-B+C=-3 ©{C=54-3; =
54— C = 3; —3A—-14+A+54—-3=-3;
B=1-A4; A=1/3;
©C=54A-3; & <{B=2/3
34=1; C =—4/3.

C yduerom HaiijleHHBIX KO3 UIMEHTOB U300paKeHrne nMeeT
BUJI:

11 2 P 4 1
- 3p—1 3p2—3p+5 3p2—3p+5

X(p)

Wcnonwsays Tabsuiyy n300pakeHuit, 1m0y Inum:

1
—:et,
p—1
P _ D . p .
2 - - 2 -
p?—3p+5 3 9 9 3 11
2_2p-—+ — 5
p D 2+4 4+ (_§> +4
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3 3 V11 2
P73%3 3 2 Vil
2 2 2 -
3 11 3 11
Po3) 71 2] "7

2 1 sin t;
v11 2
1 1 _ 2 V11

pP—3p+5 3\° 11 3\ 11
“3) T T3 T

211 vani
=7 e3/2t gin ——4.

OxkoHYATEIbHO, UCKOMAs (PYHKIIUSI-OPUTUHAJ UMEET BUJI:

1 2 v1l 3v11 v11l
z(t) == pt+ = [ ¥/? cos —t + ——€3/? 5in ——¢
3 3 2 11 2

nin

1 2 11 2y/11 V11
z(t) = get + 563/% Cos gt — %e?’/zt sin Tt.

1 2 V11 2¢/11 V11
Orser: z(t) = get + 563/ 2 cos ——t — ———e3/2 g

2 33 ot

ITruMEP 3.48. Pemuts cucremy muddepeHnnaabHbIX ypaBHE-

HUH:
=3z —y;

eci z(0) =0, y(0) = 0.

Pemenne. Iycrs z(t) = X (p), y(t) =Y (p), 1 =
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&(t) = pX(p) — z(0) = pX(p), 9(t) = pY (p) — y(0) = pY (p).
HOI[CT&BI/IM H306pa}KeHHH B I/ICXOIIHyIO CI/ICTeMyI

pX(p) =3X(p) — Y (p);

1 =
pY(p) = X(p) +2Y(p) — .
Y(p) = (3 —p)X(p);
p(3 - DX () = X(0) +20 - DX () —

IIpeobpasyem BTOpOE ypaBHEHUE CUCTEMBI U HAWIEM BhIPaXKe-
Hue js n3obpaxkenus X (p):
1
X(p)Bp—p°—1-6+2p) = >
1
p(=p? +5p—T)

X(p) = -

njm
1
T p®—Sp 1)
3—p
p(p? —5p+7)

Haitmem opuruHas mst Kaxka0ro n300parkeHmus.

X(p) =
P = o —5p+7)
1 A Bp+C

P> —5p+T7) p P —5p+T

Bocnosie3yemcsa merogom HeOnpemesieHHbIX K03(hDumenTon:

X(p)

Torna Y (p) =

Pas3/IoKUM Ha TPOCTeime apobu

A(p® —5p+T7)+ Bp* +Cp = 1;
p’: A+ B=0;

pt: —BA+C=0;

p': TA=1.
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Pemasi cucremy, onpenenum nemssectabie: A = 1/7, B = —
-1/7, C =5/1.

Bozspairasces k nCx0HOMY M300parKeHUIO, MTOJIYIUM

1 11 1 p
Xp)=———=—-—————+
¥) p(p* —5p+T7) Tp 7 5\° 3

~32) "1
5 b
+5 1 11 1 Pty l
T 5\" 3 TP T/ 5\* 3
“3) 1 “3) "1
V3 2 5
L5o2v3 111 PTg
05\ 3 T T/ 5\* 3
“2) T1 ~2) "1
V32 V3
_5_ 23 5wB 5
~2) "1 P=3) 1
5 V3
_Lr 1 Pmy W8
Tp T 52+3 3-7T( 5\ 3
~2) *1 P=3) "1
5 V3
11 1 P—3 5V3 5 ,
= = 5 + =



Haiinem opurmaam a1 n300parkeHns
p—3

Y(p) = Cp(p? —Bp+7)

3—p ! Bp+C N
p(P*—5p+7) p P —bp+7
= A(p* —5p+7) + Bp* + Cp = 3 — p;

p’: A+B=0, A=3/T,

p': B5A4+C=-1, B=-3/T
p’: TA=3, C=15/7—-7/7=8/T;

5.5
313 » 8 1 31 3 P7575
T p TpP—5p+T7 Tp -bp+T7 Tp 7 5\ 3
P=3) *1

V3 2 V3 2 5
LT 8 25 313 Py
14 52+3 7 52+37P 7 52+3
2] T4 2] "1 L 4

V3
+£ 2 =§ §€5/ 2 ¢o \/gt—l—ﬁes/ 2 gin \/gt
T 2" 21 2

I[TPUMEP 3.49. PemuTh mHTErpaabHOE YpaBHEHUE

t
/ sh(t — 7)y(r)dr = sint — y(t).
0
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Perrenne. JleBasi vacTh ypaBHEHUS IPECTABIISIET COO0I CBEPT-
Ky byukuii sht u y(t). epeiizem Kk n306paxkaroneMy ypaBHEHAIO

Y .
D =
2
1 1 1
Y(p) = 5 =3 Y )
p*(p?*+1) p*+1 p*(p*>+1)
2 1
Y(p) = ——— — — = y(t) = 2sint — t.
() = g~ o= (0) = 2sin

Orser: y(t) = 2sint — t.
Samaun 1 CAMOCTOSTE/IbHOIO PeIeHUst

Pemurs nuddepennuaibabie ypaBHEHASI.
1. y" + 2y' + 5y = sinz, y(0) =0, ¢'(0) = 1.
sinx cosz cos2x 9

- + —sin2z| .

O :
TReT g 0 ¢ 10 ' 20

2.2/ — 22 =0, z(0) = 1.

Orser: e2t.

3. 2" + 1’ =tcost, z(0) = z'(0) = 0.

1 1 1
Orser: —1 + cost + Etsint — itcost + isint.

4. 3" 4 o = th’ x(o) — x'(O) — ‘T"(O) =0.

1
OrBer: —§+ Eezt + gcost — gsint.
5.z — 16z = t2, (0) = 2/(0) = z"(0) = 2" (0) = 0.
@) : 1t2+12t+3—2t ! 2t 1'27:
TBET: 16 1126 4486 64_ COS 448 Sin .

59



6. y" — 9y =0, y(0) = '(0) = 0.
Orser: y(t) = 0.
7. 4" —6y" + 11y’ — 6y =0, y(0) = 0, ¥'(0) = 1, "(0) = 0.

5 3
Orser: —§6+462t — —e3t,

2
8. 2 + 4z’ + 4z = 372 z(0) = 1, 2/(0) = 2.

t5
0] e | —44t+1]).
TBET: € (20 + 4t + )

9. 2" —a' =3(2—1¢%), 2(0) = 2'(0) = 2"(0) = 1.
Orser: et + 3.

10. 2" + 22’ + 2z = 2e tsint, z(0) = 2'(0) = 1.
Orser: e~*(cost + 3sint — tcost).

Pertuts cucremy muddepeHnna bHbIX YPaBHEHUH.

. 9
11. :E ot 2y, ecin £(0) = 0, y(0) = 5.
y=2z+y+1,
2 8 1 8
OtBer: © = —3~ 2et + ge?’t, Yy = §+ 2et + §e3t.

Yy = 2,
OrBer: © = 2ch 2t 4+ 2sh 2t, y = 2ch 2¢ + 2sh 2¢.

. _ o
12. {x Y ecm z(0) =2, y(0) = 2.

P = br — 4
13. :1: T e z(0) =1, y(0) = 1.
y =4z + by,

3
Otser: z = €% cos 4t — e sin4t, y = e cos 4t + §e5t sin4t.

i+ 2z 4 2y = 10e?,
14. {:1: torty © ecm z(0) = 1, y(0) = 3.

§— 2z +y = Te*,

Ortser: = = €%, y = 3e%.
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2% +§—3z=0
15.{‘”“’ P=0 e a(0) = —1,2(0) = 1, y(0) = 0.

&4y —2y=e*,
1y, 1, 3., V23 11\/_3 \/_
Orser: © = Ze — 56 - 182 cos 5 + e t,
1, 1, 5., 23 83\/_2 \/_
y=oge Tt tger syt gy s

PemuTh WHTErpasibHBIE yDABHEHVSL.

16. [y(7)cos(t — T)dT =1 — cost.
0

Orser: y(t) = 1.

t
17. [y(r)e!~"dr = sint.

0
Orser: y(t) = cost — sint.

¢
18. [y(7) cos(t — 7)dr = sint.
0
Orser: y(t) = 1.
¢
19. [y(r)e!~"dr =t.
0
Orser: y(t) =1 —t.
¢
20. t — [y(7)(t — 7)dT = y(2).
0
Orser: y(t) = sint.

21. 83 + f 7)sin(t — 7)dr = z(t).

5

t
Orser: z(t) = 20 + 3.

¢
22. fcht—T T)dT = cht — cost.

OTBeT y(t) = 2sint.

61



3akJirouyeHue

Ilo pesysnbraTam permeHus 3ajad, IPEJIOKEHHBIX B IIPAKTU-
KyMe, CTyIEeHTHI JIOJI?>KHBI OCBOUTH TEMBI: (DyHKIINA-OPUTHHAJ, HA~
XOXKJIeHWE W300PakKeHui M0 33JaHHOMY OPWTHWHAJIY, OTHICKAHWE
OPUTHHAJIA 1[I0 W300PAKEHUI0, TPUJIOKEHUS OIEPAITMOHHOIO WC-
qUCJIEHUS.

Bce Tembr npuHajexar K 3a7a9aM KJIACCUIECKOTO OIlepallu-
OHHOTO WCUncCeHus. [l CTYI€HTOB MHKEHEPHBIX CIIENNaIbHO-
cTell W CTYIOEHTOB crenumaJjbHOCTH «lIpmkiamHas MaTeMaTwka u
nHGMOPMATHAKAY 331391 IPAKTUKYMA SIBJISIOTCSA 0a30BBIMU.
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